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 ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

Seduta del 7 Aprile 2006    

VERBALE N. 38 

 L’anno duemilasei, il giorno di venerdì sette del mese di Aprile alle ore 9,40 nei locali del 

Municipio Roma VII, siti in Via Prenestina, 510, si è riunito in seduta pubblica previa 

trasmissione degli inviti per le ore 9,00 dello stesso giorno il Consiglio del Municipio. 

 Assolve le funzioni di Segretario l’Istruttore Direttivo Amministrativo Anna Telch.  

 Presidenza: SCALIA Sergio. 

 Si procede all’appello dei Consiglieri per la verifica del numero degli intervenuti.  

 Eseguito l’appello, il Segretario dichiara che sono presenti i sottoriportati n. 21 Consiglieri:  

Arena  Carmine Fabbroni Alfredo Orlandi Antonio 

Berchicci Armilla Flamini Patrizio Recine Alberto 

Bruno Rocco Galli Leonardo Rossetti Alfonso 

Casella Candido Liberotti Giuseppe Scalia Sergio 

Conte Lucio Mercolini Marco Tassone Giuseppe 

Curi Gaetano Mercuri Aldo Tozzi Stefano 

Di Matteo Paolo Migliore Gabriele Vinzi Lorena 
 

Assenti: Ippoliti Tommaso, Mangiola Fortunato, Marinucci Cesare, Volpicelli Felice. 

Il Presidente, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la validità della 
seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa, quali scrutatori i 
Consiglieri  Orlandi Antonio, Liberotti Giuseppe e Flamini Patrizio, invitandoli a non 
allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.  

Partecipa alla seduta il Consigliere Aggiunto Konate Fatoumata Nirina. 

Partecipano alla seduta, ai sensi dell’art. 18 del Regolamento del Municipio, gli Assessori: 
Pazzaglini Lorenzo e Ferrari Alfredo 

 (O M I S S I S) 
 Alle ore 9,45 entrano in aula i Consiglieri Marinucci Cesare, Volpicelli Felice e Mangiola 
Fortunato. 

(O M I S S I S) 
 Alle ore 12,50 entra in aula il Consigliere Ippoliti Tommaso. 
(O M I S S I S) 
 Alle ore 10,30 escono  dall’aula i Consiglieri  Mercolini Marco e Flamini Patrizio il quale 

viene sostituito nelle sue funzioni di scrutatore dal Consigliere Rossetti Alfonso. 
(O M I S S I S) 
 Alle ore 11,05 rientra in aula il Consigliere Mercolini Marco ed esce il Consigliere Curi 

Gaetano. 
(O M I S S I S) 
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Viabilità collegata ai nuovi insediamenti di Via Longoni. 
 
 
Premesso che il quadrante Roma Est compreso tra Via Prenestina – Via Collatina – Via Palmiro 
Togliatti – Raccordo Anulare è oggetto di una elevata urbanizzazione che, in assenza delle 
necessarie infrastrutture, sta creando notevoli difficoltà di viabilità sia ai cittadini residenti sia alle 
migliaia di automobilisti che quotidianamente, per motivi di lavoro, percorrono le strade di cui in 
premessa, il Consiglio esprime la propria preoccupazione per i ritardi dell’adeguamento delle 
infrastrutture viarie; 

La futura realizzazione di ulteriori residenze nel quadrante, di cui trattasi, legate alla proposta di 

deliberazione prot.n. 4790/2006 comporterà sicuramente una evidente riqualificazione del territorio 

così come previsto dalla deliberazione del C.C. n. 313 del 12 dicembre 2005 riguardante la 

riqualificazione del Centro Carni e dei capannoni del teatro dell’Opera e la realizzazione di un 

eccellenza universitaria nel VII Municipio. Al fine di mitigare l’ulteriore impatto di cubatura edilizia  

 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

 

impegna il Sindaco 

 

 Affinchè nel quadro degli oneri d’urbanizzazione, oltre alle opere già previste, 

come la rotatorie viarie e l’asilo nido da 60 posti siano destinati ad ulteriori opere richieste 

dal Municipio attraverso un tavolo di monitoraggio gli eventuali residui derivanti da tali 

oneri; 

 Affinchè  nell’ambito delle problematiche di viabilità, la realizzazione della Nuova 

Prenestina da Quarticciolo al GRA già finanziata sia ben avviata prima del nuovo 

insediamento abitativo, così come, nell’ambito dell’allargamento già finanziato della Via 

Collatina sia definito anche l’ampliamento del ponte ferroviario del Genio Militare richiesto 

con O.d.G. n. 22 del 9 settembre 2003 del Consiglio del Municipio VII. 

 
 (O M I S S I S) 

Non sorgendo ulteriori  osservazioni, il Presidente invita il Consiglio a procedere, nei modi 
dalla legge voluti, alla votazione del su esteso ordine del giorno. 

Procedutosi alla votazione, per alzata di mano, il Presidente, assistito dagli scrutatori, ne 
riconosce e proclama l’esito che è il seguente: 

Presenti   19     Votanti   15      Maggioranza 8 

Voti Favorevoli 13   Voti Contrari  2   Astenuti 4 (Arena Carmine, Mercolini Marco, Rossetti 
Alfonso, Tassone Giuseppe) 

 Approvato a maggioranza  
 Assume il n. 11 

(O M I S S I S) 
 
                IL PRESIDENTE 

(Sergio Scalia) 
 

                                                                                                IL SEGRETARIO 
                                                                                                     (Anna Telch) 


